

6个关键词读懂解放军新一代共同条令

新华社北京4月15日电(记者黎云、刘济美)解放军新一代共同条令日前发布,并将于5月1日起正式施行。记者从中央军委训练管理部采访获悉,“重、严、战、实、细、暖”6个关键词,是新一代共同条令的突出特点。

“重”是指修改内容的分量重。共同条令作为全军一体遵循的基础性法规,其作用不仅在于为军人的行为提供规范,为部队日常管理提供依据,更重要的还在于为坚持人民军队的性质宗旨,确保军队建设坚定正确的政治方向提供保证。这次共同条令修订最核心的是,将习近平强军思想写入条令,通篇贯穿、处处体现,以军队基本法规的形式固化下来,为全面依法治军、加强军队正规化建设、统一全军意志和行动提供了根本指导和基本遵循,可见分量之重。

“严”是指立起新时代全面从严治军的标准。新条令坚持全面从严,落实严字当头,一严到底的治军要求,严格规范军人的日常行为举止,进一步编实扎紧制度规矩,为全军立起标准。新增加的“纪律的主要内容”一章,首次对军队纪律内容作出集中概括和系统规范。条令还坚持执纪从严,违纪必纠,违反政治纪律、违规选人用人、重大决策失误、监督执纪不力、擅自离队等行为将受到严厉处罚。

“战”是指围绕服务备战打仗进行了创新性规范。把聚焦备战打仗作为本次条令修改的根本出发点和着力点,在《内务条令(试行)》总则中专门增写“聚焦备战打仗”条目;三大条令均对备战打仗内容进行了章节新增、内容充实等形式的修改,涉及到军事训练管理、日常战备、战法研究、战法

创新和训风演风考风等,突出体现了军队备战打仗的主责主业。

“实”指的是内容详实,实用管用。本次修改,调整充实了一批操作性较强的制度规范。比如,取消了原来需经团以上单位首长批准方可使用移动电话的限制条件,改为“基层单位官兵在由个人支配的课外时间、休息日、节假日等时间,可以使用移动电话”,并明确“军人使用移动电话,实行实名制管理”,军人在登记备案后可以使用微信、QQ等社交软件;军人在网络购物、邮寄物品、使用共享交通工具等需要填写单位、身份等信息时,不得涉及部队番号和其他军事秘密。

“细”是指新条令覆盖内容广,考虑问题细。比如,针对军人着军装打伞的问题,条令明确规定,军人着军装时,通常左手打黑色雨伞。在实施“鸣枪

礼”环节时,条令明确了礼兵人数、鸣枪次数、枪口朝向和动作要领。条令如此细致的规定,将杜绝与之相悖的“土政策”“土规定”。

“暖”是指新条令对一些涉及官兵切身利益的事项进行了更加人性化的规范,情暖民心。比如,新条令对落实休假制度、召回休假官兵的条件及补偿办法都作了规范。放宽了已婚军官和士官离队回家住宿的条件,明确“配偶在驻地长期工作或者生活的”休息日和节假日可以统一安排轮流回家住宿,下午操课结束后即可离队。条令还首次明确“女军人怀孕和哺乳期间,家在驻地的可以回家住宿,家不在驻地的可以安排到公寓住宿”。在军人亲属临时来队保障方面,有条件的单位可以安排车辆接送站。



西藏工布江达县启动旅游季

一位男子在展示农牧特色产品——手工木碗(4月15日摄)。

4月15日,西藏林芝市工布江达县旅游季启动仪式在当地巴河镇拉如村举行。工布江达县位于林芝市西北部,川藏公路贯穿全县,境内拥有5A级景区、国家公园等旅游资源。近年来,工布江达县依托资源优势,将生态旅游作为主导产业,打造特色旅游文化,旅游业有力促进了百姓收入增长。新华社记者 刘东君 摄

中国军工装备亮相马来西亚亚洲防务展

据新华社电 为期4天的第16届马来西亚亚洲防务展4月16日在吉隆坡开幕,中国国家国防科技工业局组织5家企业以“中国防务”整体形象参展,展示中国军工科研生产实力。

此次参展的中国企业包括航天长征国际贸易有限公司、中国船舶重工国际贸易有限公司、中国北方工业公司、中电科技国际贸易有限公司以及保利科技有限公司。“中国防务”国家展团展览面积超过400平方米,参展企业利用模型、图表和视频演示等对中国技术装备进行了集中介绍。

航天长征国际贸易有限公司重点展示了LY-80N武器系统、CH系列无人机等产品。中国船舶重工国际贸易有限公司推出系列化常规潜艇和护卫

舰解决方案,展出的2600吨级常规潜艇、4000吨级护卫舰等各类舰艇装备可满足各国海军的需求。

中国北方工业公司展示了VT4型主战坦克、AR3大口径远程火箭等先进陆战武器。中电科技国际贸易有限公司突出展示远程防空雷达和中程补盲雷达。保利科技有限公司重点展示了反恐防暴和海防工程类技术和产品。

近年来,中国军工优势装备“走出去”步伐不断加快。2017年,中国船舶重工国际贸易有限公司成功签约的LMS濒海任务舰项目,是中国军贸企业首次向马来西亚出口大型军事装备。

阿拉伯国家呼吁对叙利亚“化武袭击”事件展开独立调查

据新华社电 阿拉伯国家领导人当地时间4月15日呼吁国际社会对据称叙利亚“化学武器袭击”事件展开独立调查。

为期一天的阿拉伯国家联盟(阿盟)首脑会议当天在沙特阿拉伯东部城市宰赫兰举行。会后发表的闭幕宣言说:“我们正密切关注西方国家在叙利亚采取的行动。我们强烈谴责对叙利亚人民使用化学武器。”

宣言呼吁国际社会对“化学武器袭击”事件展开独立调查。

宣言重申通过政治途径解决叙利亚问题的必要性,呼吁叙利亚境内所有外国军队撤离以维护叙主权独立和领土完整。

关于巴以问题,宣言指出,阿拉伯国家坚决反对美国承认耶路撒冷为以色列首都并将美驻以使馆迁往耶路撒冷的决定,坚持认为美国的这一决定无

效并违反国际法。

宣言强烈谴责也门胡塞武装持续向沙特发射导弹、威胁沙特安全的行为。宣言还提及伊拉克、黎巴嫩、利比亚、伊朗和反恐等问题。

在当天的首脑会议开幕式上,为表示对巴勒斯坦事业的支持,沙特国王萨勒曼宣布将此次会议命名为“耶路撒冷峰会”,同时宣布沙特将向巴勒斯坦提供2亿美元援助资金。

埃及总统塞西、约旦国王阿卜杜拉二世、巴勒斯坦总统阿巴斯、科威特埃米尔萨巴赫、黎巴嫩总统奥恩等16位阿拉伯国家领导人出席了当天的阿盟首脑会议。

联合国秘书长古特雷斯、阿盟秘书长盖特、欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼、非洲联盟委员会主席法基等国际和地区组织代表也出席了会议。



美国纽约举行反战集会

当地时间4月15日,反战人士在美国纽约参加集会。当日,数百名反战人士在纽约举行集会,呼吁政府结束战争,珍惜和平。

新华社记者 王迎 摄